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Odborná způsobilost

Název Úroveň

Orientace ve stavební projektové dokumentaci a čtení prováděcí výkresové dokumentace hliněných staveb 3

Orientace v materiálech pro hliněné omítky 3

Orientace v technologii zhotovování hliněných omítek 3

Zhotovování vnitřních hliněných omítek 3

Zhotovování vnějších hliněných omítek 3

Zhotovování hliněných omítek stropů 3

Orientace v teorii barev 3

Orientace v technikách dekorování hliněných omítek 3

Dekorování hliněné omítky sgrafitem a intarzií 3

Orientace v materiálech pro dekorování hliněných omítek 3

Dekorování hliněné omítky modelováním a vtisky 3

Dekorování hliněné omítky hlazením, otisky a malbou pigmenty 3

Stavba pomocného pracovního lešení, práce na lešení 3

Orientace v předpisech BOZP, PO a hygieny práce při stavebních činnostech 3

Orientace v recyklaci hliněných a ostatních stavebních hmot a v nakládání s odpady 3

Platnost standardu
Standard je platný od: 21.10.2022
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Organizační a metodické pokyny

Pokyny k realizaci zkoušky

Autorizovaná osoba informuje, které doklady musí uchazeč předložit, aby zkouška proběhla v souladu s platnými 
právními předpisy.
 
Před zahájením vlastního ověřování musí být uchazeč seznámen s pracovištěm a s požadavky bezpečnosti a ochrany 
zdraví při práci (BOZP) a požární ochrany (PO), o čemž bude autorizovanou osobou vyhotoven uchazečem podepsán 
písemný záznam. 
 
Autorizovaná osoba, resp. autorizovaný zástupce autorizované osoby, je oprávněna předčasně ukončit zkoušku, pokud 
vyhodnotí, že v důsledku činnosti uchazeče bezprostředně došlo k ohrožení nebo bezprostředně hrozí nebezpečí 
ohrožení zdraví, života a majetku či životního prostředí. Zdůvodnění předčasného ukončení zkoušky uvede AOs do 
Záznamu o průběhu a výsledku zkoušky. Uchazeč může ukončit zkoušku kdykoliv v jejím průběhu, a to na vlastní 
žádost.
 
Zdravotní způsobilost pro vykonávání pracovních činností této profesní kvalifikace je vyžadována a prokazuje se 
lékařským potvrzením (odkaz na povolání v NSP - https://www.nsp.cz/jednotka-prace/zhotovitel-hlinenych-
stav#zdravotni-zpusobilost).
 
Kompetence: Orientace v materiálech pro hliněné omítky, Orientace v technologii zhotovování hliněných omítek, 
Zhotovování vnitřních hliněných omítek, Zhotovování vnějších hliněných omítek a Zhotovování vnějších hliněných 
omítek jsou přenositelné z profesní kvalifikace 36-112-H Zhotovitel hliněných staveb – omítkář / zhotovitelka hliněných 
staveb – omítkářka v souladu s Metodikou naplňování Národní soustavy kvalifikací, 4. přepracované vydání, 2019, kap. 
3.1.3.
 
Při ověřování odborných způsobilostí musí být dodržovány tyto právní předpisy:

· NV č. 362/2005 Sb., o bližších požadavcích na bezpečnost a ochranu zdraví při práci na pracovištích s nebezpečím 
pádu z výšky nebo do hloubky, ve znění pozdějších předpisů

· zákon č. 185/2001 Sb., o odpadech a o změně některých dalších zákonů, ve znění pozdějších předpisů

· vyhláška č. 383/2001 Sb., o podrobnostech nakládání s odpady, ve znění pozdějších předpisů

· další nově vydané právní předpisy a technické normy a změny platných právních předpisů a technických norem, 
které vstoupily v platnost v době platnosti hodnoticího standardu PK.

 
Uchazeč musí být vybaven vlastním pracovním oděvem, obuví a osobními ochrannými pracovními prostředky (OOP) 
odpovídajícími prováděným pracím. OOP, které uchazeč nemohl předpokládat z důvodu neznalosti konkrétního 
pracoviště, zajistí autorizovaná osoba. 
 
Při praktickém předvedení je hodnocena organizace práce, volba a dodržování předepsaných technologických a 
pracovních postupů, volba a používání nářadí, zařízení a pracovních pomůcek, kvalita provedení prací, dodržování 
předpisů BOZP, PO a hygieny práce, používání osobních ochranných pracovních prostředků. 
 
Při způsobu ověření "ústní ověření" uchazeč odpoví ústně.
Při způsobu ověření "praktické předvedení s ústním ověřením“ uchazeč v průběhu praktického předvádění nebo po jeho 
ukončení doplňuje činnosti ústním výkladem a zodpoví případné doplňující otázky zkoušejících.
Při způsobu ověření "písemné a ústní ověření" uchazeč písemně a ústně odpoví na otevřené otázky zkoušejících.
 
Autorizovaná osoba musí zajistit uchazeči pomoc další osoby (osob) při plnění kritérií praktickým předvedením v 
kompetencích: Dekorování hliněných omítek sgrafitem, Dekorování hliněných omítek intarzií, Dekorování hliněné omítky 
otisky a vtisky, Dekorování hliněné omítky modelováním, Stavba pomocného pracovního lešení, práce na lešení. 
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Autoři standardu

Autoři kvalifikačního standardu
Kvalifikační standard profesní kvalifikace připravila SR pro řemesla a umělecká řemesla, sekce řemeslná, ustavená a 
licencovaná pro tuto činnost HK ČR a SP ČR.
 
Na tvorbě se dále podílely subjekty zastoupené v pracovní skupině:
Žabičková Ivana, doc. Ing., CSc., OSVČ
Vejpustek Zdeněk, důchodce
Nebesař Bohdan, OSVČ
Netík Ondřej, OSVČ
 

Zhotovitel/zhotovitelka hliněných staveb – dekoratér/dekoratérka omítek, 20.6.2026 19:44:30 Strana 3 z 3


